

新春新气象

系列报道之五

□本报记者陈静 张苑

近期,随着我市中小学春季新学期开学,沉寂已久的校园又恢复了生机和活力。度过一个“超长寒假”之后,孩子和老师们对于新学期充满了祝福和期待。

新学期,师生播种新希望。在英才小学,学生们在老师的带领下在实践基地忙碌着。种下谐音“聪”的葱苗,撒下象征生机勃勃的生菜种子……不同的菜苗和种子有着不同的寓意,希望孩子们在新学期能像破土而出的嫩芽一样,茁壮成长,充满力量。在中草药种植基地,学生们收获了去年种植的生姜,一时间苗圃里充满欢声笑语。“我要认真听课,好好学习。”“我要看很多的书。”在育才小学的中国结追梦墙上,学生们认真感悟校长对新学期的寄语并许下新学期心愿。

新学期,校园增添新“萌物”。一把独秀峰造型的金属尺子、一套学生手绘的卓然明信片……卓然小学的孩子们每人都获得了一套新学期的礼物。“这是一把标尺,希望同学们奋斗有坐标;这也是一把量尺和戒尺,希望同学们做事有尺度,做人有分寸,心中有敬畏,言行有所止。而明信片则展现了同学们不同视角下的校园景色,定格的是同学们眼中无数美好的瞬间。”该校学生发展中心负责人介绍说。

在中隐小学,开学第一天,在学校门口迎接孩子们的除了平日里亲切和蔼的老师,还有两只温柔可爱的小兔子。看到萌物,孩子们都激动得迈不开腿,忍不住来摸一摸。学校结合劳动教育,开设《中隐小兔漂流记》漂流养殖项目,实行班级轮流饲养,让学生通过实践,了解兔子的生活习性、喂养方式,做好观察日记,把劳动教育做深做实做有趣。中隐小学的老师们也有开学礼物:每人一盆小绿植。这是学校为每个班级准备的,象征春天的到来和蓬勃的生命力。

而在我市各中学校园里,新学期同样有不一样的新面貌。

“让我们用微笑迎接每一天,做一个愉悦自己也感染他人的……”新学期伊始,在市田家炳中学校园里,一面写满温暖文字的巨幅“笑脸墙”让师生们眼前一亮。这面墙上展示着学生们的一张张笑脸照片,学校用这样的方式鼓励学生们用积极的心态去面对生活,拥抱属于自己的未来。今年该校将持续打造心理健康特色教育品牌,激发校园生机活力,焕发学生青春风采。

开满鲜花的校园,新启用的校园文化长廊,充满传统文化韵味的“猜灯谜大会”,师生们灿烂的笑容……在市第十二中学,新学期的“开场”同样温暖。去年以来,十二中“大手笔”开展校园建设。如今,新建的校园文化长廊已建成启用,新教学楼、功能教室等也将在今年投入使用。一个个建设项目有序推进、德育特色品牌的倾力打造、“和·合”校园文化氛围的营造,让师生们对新学期充满了新期待。



▲一把独秀峰造型的金属尺子、一套学生手绘的卓然明信片……新学期,卓然小学的孩子们每人都获得了一套新学期礼物。

记者陈静 摄



▲在市田家炳中学,新建的“笑脸墙”吸引了同学们纷纷前来寻找自己的“笑脸”。
记者张苑 摄

「重启」后的校园很精彩



▲在育才小学的中国结追梦墙上,同学们认真地挂上自己的心愿卡。

记者陈静 摄



▲英才小学的学生们在劳动基地里迎来新学期,播种、育苗、浇水……感受劳动的乐趣。

记者陈静 摄



▲在市第十二中学新建成的校园文化长廊,师生们一起参加充满传统韵味的猜灯谜活动。

李金诚 摄



▲在中隐小学,孩子们拿着红气球迎接新学期到来。
记者陈静 摄